

全国桥牌老年公开赛武汉举行

精准服务让300名牌手乐享节日

张晨昱文/图

2024年“寿仙谷杯”全国桥牌老年公开赛上周在金华武义举行,共吸引了来自全国各地的50支参赛队300名选手前来参赛。针对老年参赛选手的特点,赛事组委会拉长赛期,在为期6天的赛事活动中,控制赛事强度,丰富赛事内容,比较精准有效地服务好老年人的参赛需求,让老年朋友们劳逸结合乐享桥牌。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国桥牌协会与武义县人民政府共同主办,每天最大比赛强度为4轮共打40副牌。为了确保比赛顺利进行,中国桥牌协会选派精兵强将组成竞赛团队,其中国家级裁判就多达10名。值得一提的是,这是中国桥牌协会继去年12月初在上海举办全国桥牌老年公开赛后再次举办老年赛事,旨在更好满足老年桥牌爱好者的参赛需求,推动桥牌在老年群体中的普及发展。

此次比赛吸引了众多老年牌手参加,其中以中

国老年队为班底的北京如海和由中国桥牌协会特邀副主席张立刚带领的华彬智运成功打进了最后的决赛。经过三节共30副牌的激烈角逐,华彬智运夺得冠军,北京如海获得亚军。在季军争夺战中,南工队以微弱优势战胜富依佳队。

中国桥牌协会副主席徐双末说,中国桥协此次举办全国性桥牌老年赛意义重大,能够推动桥牌在老年群体中的推广和普及。其实武义与桥牌结缘已久,早在2008年首届全国桥牌混合双人公开赛就曾经在这里举行,而且该赛事持续举办了10届。相信全国桥牌老年公开赛的举办一定会加深广大桥牌爱好者对武义的美好印象,能够进一步提升武义的城市知名度和美誉度,吸引更多人到武义“游古村、品香茗、泡温泉、打桥牌”,从而让桥牌成为武义的一张更加亮丽的城市名片。

国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部主任、中国桥牌协会副秘书长王艳楠介绍,桥牌是一项很适合老年人参与的项目,中国桥协举办全国性公开赛也是为了加大推动桥牌在老年群体中的发展力

度。同时通过这个比赛,中国桥协希望进一步了解大家的具体需求,以便让老年赛事的设置越来越科学合理,更好地为广大老年桥牌爱好者提供服务。武义县文广旅体局党委书记、局长严华表示,武义是中国扑克牌产业基地,与桥牌有着天然的联系。之所以选择举办老年赛事,是因为武义是温泉康养名城,很符合老年人群康养的需求。武义此次举办全国性桥牌老年赛事,就是为了再续牌缘,助力武义文化旅游和经济发展。

率领昆明昆监参赛的国家女队原教练徐正鸿表示,赛事整体水平较高,希望中国桥牌协会继续加大推广普及力度,进一步创新和丰富赛事活动的组织方式,促进中国桥牌事业发展。代表北京如海参赛的女子桥牌世界冠军孙铭说,中国桥牌协会搭建这个赛事平台非常好,让很多老年选手在赛场相见,多年不见的老友们非常开心,唤醒了很多人的桥牌情结,对各地桥牌的普及推广一定会产生积极的推动作用。合肥金鹰队教练兼队员聂爱梅说,这个比赛就像给老年牌手们举办了一个节日。



夏晨琨在比赛中。

围甲联赛争冠区上演同城德比 龙元明城杭州队淘汰上届冠军

本报讯 雅居乐清水湾杯中国围棋甲级联赛季后赛争冠区半决赛3月17日结束。龙元明城杭州队淘汰上届冠军苏泊尔杭州队,将与柯洁领衔的深圳龙华队争夺本届围甲联赛的总冠军。

非常巧合的是,争冠区半决赛的对阵双方分别是两支杭州队伍和两支深圳队伍。在15日进行的半决赛“杭州德比”的首回合较量中,龙元明城杭州队在韩国外援卞相壹缺席的情况下,出人意料地以4比0横扫上届冠军苏泊尔杭州队,其中夏晨琨击败了韩国外援申真谞,叶长欣击败了谢科。丁浩和金禹丞分别击败了李钦诚和连笑。谈起对阵韩国围棋第一人的感受,夏晨琨表示,这盘棋自己没什么压力,是抱着向对手学习的态度去下的,就是想下一点儿对手没见过或者不熟悉的棋。龙元明城杭州队教练郭闻潮表示,队伍原先的打算首回合争取拿两盘,第二回合再去拼主将。赛前排兵布阵的时候,确实有“田忌赛马”的想法,当时给夏晨琨下了一个任务,就是不要让

对手赢得太轻松,要给他压力,要让对手在首回合有所消耗,没想到夏晨琨超额完成了任务。

首回合的大胜为龙元明城杭州队晋级决赛奠定了非常坚实的基础,此前在季后赛前两轮相继淘汰衢州队和浙江队的过程中,龙元明城杭州队也都是首回合4比0横扫对手,然后次回合成功掌控大局,最终将对手淘汰。在17日进行的第二回合比赛中,龙元明城杭州队2比2主将负苏泊尔杭州队。综合两个回合的总得分,龙元明城杭州队在这场“杭州德比”中笑到了最后,将上届冠军苏泊尔杭州队挡在了决赛的大门之外。

柯洁领衔的深圳龙华队在半决赛“深圳德比”的首回合较量中以3比1击败深圳聂道队,其中柯洁击败彭尧尧。在17日进行的半决赛“深圳德比”次回合较量中,深圳龙华队与对手战成3比1。这样深圳龙华队就将深圳聂道队淘汰出局,获得了与龙元明城杭州队争夺总冠军的机会。

(葛会忠)

雷克雅未克国际象棋赛鹿妙夷保持不败

本报讯 2024年雷克雅未克国际象棋公开赛于北京时间3月17日凌晨结束了第三轮的争夺。来自中国的“10后”小将鹿妙夷表现抢眼,在前三轮过后依然保持不败。

雷克雅未克公开赛始于1964年,最初是两年一届,后来改为一年一届,今年是该赛事的第39届。本届比赛采用九轮瑞士制积分赛,共有来自49个国家和地区的400多名棋手参赛,其中包括许翔宇、朱锦尔、金悦恒、鹿妙夷、徐媛媛、胡哲宁等中国棋手。在参赛棋手中,共有27名特级大师,许翔宇的等级分排名全场第三,仅次于罗马尼亚特级大师迪亚克和乌克兰老将伊万丘克。

值得一提的是,近来中国小将鹿妙夷展现出非常强劲的上升势头。在3月上旬进行的贝尔格莱德女子国际象棋邀请赛上,鹿妙夷以9轮比赛积7分的成绩获得第三名。整场比赛鹿妙夷5

胜4和保持不败,实时等级分上涨了17.4分,一举突破了2400分大关。本次比赛结束后,鹿妙夷和妈妈徐媛媛一起直接转战冰岛首都雷克雅未克,参加一年一度的雷克雅未克公开赛。来到冰岛之后,鹿妙夷延续了非常好的竞技状态,前两轮豪取两连胜,第三轮执黑弈和冰岛特级大师基亚尔坦松。本场比赛过后,鹿妙夷的实时等级分已经升至2412.8分,实时等级分排名升至世界女子排名榜的第45位。

出生于2008年的中国小将金悦恒同样表现不俗,他在前两轮取得两连胜,第三轮执白弈和冰岛特级大师斯特凡松。许翔宇同样是在两连胜之后,第三轮执黑弈和保加利亚国际大师萨里曼娃。

前三轮比赛结束后,还剩6名棋手保持全胜,中国棋手许翔宇、金悦恒和鹿妙夷都是2胜1和积2.5分。本次比赛将于3月21日结束。

(葛会忠)

8位国际象棋特级大师受邀相聚马尔默 居文君将与男棋手同场竞技

本报讯 即将在瑞典南部城市马尔默举行的国际象棋大师邀请赛日前公布今年的参赛棋手名单。在8位受邀参赛的特级大师中,现任世界棋后居文君是唯一一位女棋手,她将与其它7位男子特级大师同场竞技。

这项在马尔默举行的国际象棋传统赛事过去主要采用单循环赛的形式,参赛人数比较少的一次也曾经采用过4人双循环赛的形式。今年的比赛为8人单循环赛,8位受邀参赛的棋手全部为特级大师,分别是中国棋手居文君、乌兹别克斯坦棋手阿卜杜萨托洛夫、印度棋手埃里加伊斯、瑞典棋手格

德柳斯、德国棋手凯默尔、乌克兰棋手克洛波夫、法国棋手莫里兹和俄罗斯棋手斯维德勒。其中,东道主棋手格兰德柳斯将是第13次参加该赛事,斯维德勒去年首次参赛就获得了冠军,今年将力争卫冕。

值得一提的是,居文君是继李超之后第二位受邀参加该赛事的中国棋手,李超曾在12年前受邀参加该赛事并获得第五名。居文君则是继瑞典棋手克拉姆林、匈牙利棋手小波尔加和印度棋手哈丽卡之后,第四位受邀参赛的女棋手。

今年的比赛将于4月27日开始,经过7轮单循环赛之后,于5月3日决出最终名次。(葛会忠)

五子棋项目思想道德和作风建设工作会议举行

本报讯 全国五子棋项目思想道德和作风建设工作会议日前在湖北省十堰市举行。利用举办2024年全国五子棋锦标赛的契机,国家体育总局棋牌运动管理中心以专题工作会的形式,推进思想道德和作风建设工作,推动各省区市运动队持续强化思想道德和作风建设,打造能征善战、作风优良的队伍,共同营造风清气正、健康向上的行业发展环境。

国家体育总局棋牌运动管理中心国际跳棋和五子棋部副主任陈浩传达了此前国家体育总局召开的国家队思

想道德和作风建设专项教育工作会议部署会的会议精神,并结合五子棋发展情况,倡导全体运动员、教练员、工作人员要不断强化为国争光、为项目添彩的思想意识,继承和发扬中华体育精神,在思想和作风上严格要求自己,在训练中认认真真、脚踏实地,在比赛中奋勇拼搏、敢争第一,在工作中团结一致、形成合力,为体育强国建设再创佳绩、再立新功。国家体育总局棋牌运动管理中心国际跳棋和五子棋部竞赛主管夏露带领大家学习了《体育总局、公安部关于加强体育赛场行

为规范管理的若干意见》《五子棋赛事纪律准则和处罚规定(试行)》,倡导五子棋从业者强化规则意识和纪律意识,以良好精神风貌和体育道德风尚,为营造风清气正的行业氛围贡献力量。

在工作会上,世锦赛冠军汪清清表示,“十多年的职业五子棋运动生涯让我深深认识到,良好的思想道德和优良的作风既是取得优异竞赛成绩的保障,也是维持棋手生涯的根基。让我们携手共进,共同推动五子棋运动的发展壮大,为弘扬中华民族优秀传

统文化,促进体育事业繁荣进步贡献自己的力量。”

教练员代表刘洋表示,自己有幸亲历并见证了中国五子棋棋手在国内外事赛中不断攀登高峰、不断超越自我的过程。“新赛季面对新的挑战,我将秉持初心,继续在五子棋领域认真耕耘,继续为蓬勃发展的五子棋事业贡献力量。”

来自全国各地参赛队的领队、教练员和运动员,以及赛事裁判员和工作人员参加了本次工作会议。

(葛会忠)

全国五子棋锦标赛湖北成最大赢家

本报讯 2024年全国五子棋锦标赛3月17日在湖北十堰落下帷幕。东道主湖北队成为本次赛事的最大赢家,梅凡和汪清清分获专业组男子、女子冠军,成功为湖北队包揽了本届赛事的专业组金牌。

本次比赛也是国家五子棋队组队参加2024年世界五子棋团体锦标赛的选拔赛,由国家体育总局棋牌运动管理中心、湖北省体育局、十堰市人民政府主办,湖北省体育局棋牌运动管理中心、十堰市文化和旅游局、十堰市体育局承办。

比赛设专业男子组和专业女子组以及男子公开组和女子公开组,其中专业组分为预赛和淘汰赛两个阶段。公开组进行7轮积分赛,北京队朱天逸6胜1负获得男子公开组金牌,河南董新武、姜林分获银牌和铜牌。在女子公开组的比赛中,上海队简咏璇以7战全胜的佳绩获得冠军,湖北队黄美达



汪清清(右)在比赛中。夏露供图

获得第二名,北京队张红梅获得第三名。

在专业组预赛结束后,湖北队梅凡、四川队陈新、山东队黄圣明和上海队吴镛进入男子组半决赛,湖北队汪

清清、刘向、黄湘凝和四川队刘沁进入女子组决赛。半决赛中,经过近3个小时的拼杀,湖北队梅凡和四川队陈新分别击败山东队黄圣明和上海队吴镛,获得男子组的决赛资格;四川队刘

沁和湖北队汪清清则分别战胜湖北队的黄湘凝和刘向,进入女子组决赛。专业组决赛成了湖北与四川这两支传统强队之间的对决。

在17日上午进行的决赛中,梅凡设埋伏速胜陈新,获得专业组男子冠军。世界冠军汪清清则在与刘沁的对局中显示了强大的中后盘功力,最终击败对手,获得专业组女子冠军。

本次比赛是十堰市连续第二年承办全国五子棋高水平赛事。近年来十堰市大力发展“体育+”新业态,推动体育与其他产业、行业尤其是旅游业的跨界融合发展,以赛谋城、以赛兴城,打通从“竞技”到“经济”的逻辑联系,用“赛事热”为经济高质量发展增添新动能。组委会在选手报到后举办了“跟着赛事游十堰”文旅资源推介会,向有意愿游览十堰的选手赠送“十堰旅游一卡通”。(葛会忠)